
 

 
 
 

Stadt Halle (Saale) 16. August 2023 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt  
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 30.08.2023 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zur Beeinträchtigung der heimischen Fauna 
durch verwilderte Hauskatzen 
Vorlagen-Nummer: VII/2023/05941 
TOP: 12.23 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Wildvögel wurden im Jahr 2022 vermutlich durch verwilderte Hauskatzen 

bzw. durch Freigänger-Katzen getötet? (Bitte um Angabe nach Vogelart und 
jeweiliger Anzahl!) 
 
Dazu gibt es durch die Stadt Halle (Saale) keine Erhebungen. 
 

2. Gibt es Hinweise darauf, dass andere heimische Tierarten durch streunende Katzen 
in ihrer Existenz bedroht sind? 
 
Nein. 

 
3. Wenn ja, um welche Arten handelt es sich? 

 
Siehe 2. 

 
4. Wie wird seitens der Stadtverwaltung das Problem eingeschätzt? 

 
Durch Katzen werden wildlebende Tiere getötet. Ob das zu erheblichen Problemen führt, 
kann aufgrund der nicht vorhandenen Daten nicht eingeschätzt werden. Dazu wären 
wissenschaftliche Erhebungen für das Stadtgebiet von Halle (Saale) erforderlich. Diese 
können durch die Untere Naturschutzbehörde nicht erstellt oder beauftragt werden. 

 
5. Welche konkreten Maßnahmen sieht die Verwaltung als geeignet das Problem 

einzudämmen? 
 
Siehe vorherige Antworten. 

 
6. In welchem Zeitrahmen und mit welchem finanziellen Aufwand ist dies zu 

realisieren? 
 
Siehe vorherige Antworten. 
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